
Séance du 24 mai 1899. 170

dont les rayons ôtaioni roprésenlrs par los 6 corps massifs vert tendre

des chrysalides. •,.-,.
I -état de repos parait être la condition naturelle de la vie évolutive

de la chrysalide, cela ne semble pas douteux. Aussi ne devons-nous

„Ms être surpris de voir les puissances aveugles de l'instinct chercher

'nvlablir réquilihre ([uand il vient à être accidentellement rompu.

Des expériences svstêmatiques sur des chrysalides, a Vdnt do moa-

rement, donneraient peut-être dos résultats intéressants o.i tout au

moins curieux.

Description d'une Araignée myrmécophile du cap de Bonne-Espérance

(Andromma Raffrayi n. s p.)

Par R. Simon.

M \ Ralfrav, qui s'est adonné dans c.^s dernières années à la re-

cherche des insectes myrmécophiles du cap de Bonne-Esperance re-

cherches qui l'ont amené aux plus intéressantes découvertes a bien

voulu me soumettre une Araignée trouvée par lui au plus proond des

fourmilières de Plagiolepis fallax, en même temps que le ^^^^^a^m^

thrus paussoides Westw. qui est l'hôte habituel de la mêmeK.u.mi.

Un petit nombre d'espèces européennes, telles que Acartauchemu.

.auT//isCambr..T/**//ro.9^/fmîM.5/)mwrà*.s-E.Sim.etfe/om^iMCambr.,

;ni des' mœurs analogues (^ mais elles api)artiennent toutes au groupe

de. Krigoncae, tandis que l'espèce du Cap appartient a la famille des

Drassides et au genre Andromma, dont la seule espèce comme ,usqu ici

avait été découverte autrefois, en Abyssinie, par M. A R;''t ''='>,

Le genre Andromma est l'un des plus ambigus de la lamille dl^

Drassides dont il n-otïre les caractères qu'à un degré très aftaibb, nous

Pavons rapproché du genre européen Ojbamles â,n, une soi^lamiUe

spéciale, celle des Cylmrodinae (Ilist. Nat. Ar
,

2^' éd., I, p 389

Dans l'espèce type, A. aetkiopicum E. Sini., les yeux .^^nt n^ui^ ..

,ualre, disposés, au bord frontal, en une seule l^g^f/^oite :
deux m -

ians assez gros, noirs et convexes et, de chaque coU,,

^^^^f"^.
roup plus petit (surtout chez le mâle) et blanc; dans l A. halfnwi

'
Sini c's veux antérieurs sont semblables, mais il s'y joint quatre

v;.ux postérieurs disposés en ligne forte.nenl procurvee :
de chaque

';."^.n Uderal, semblable à l'antérieur auquel il est accole, et au milieu

0) Ci- à ce sujet Wasmann, Vcrglcich,-nde Sludicn uber Ameisen-Gàste

^nT^^L: V. L., XXXIII, p. 32. - Aussi V- Hasselt^ 7V./.. .. Eut.,

XLI. 1898, r- 21, et E. Simon, Uist. Nat. Ar., 2« éd., I, p. 622.
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doux; médians, très petits cl punciil'ormos, lig'iir.-inl avec ceux de la

première ligne un groupe transverse plus l'Iroil en avant (pi'cn ar-

rière.

Les chélicères, dont nous n'avions pu laiiT une étude comj^lète.

resseniiilent a celles du Cybaeodes; leur marge supérieure longue porte

o o

0)0 oo

Andromma Raffrayi sp. iiov. —A, yeux vus en avant : B, ctiélicère vue en

dessous; C, patte-iuâclioire du mâle vue par la lace externe.

également trois fortes dents équidistantes, mais l'inférieure n'en offre

qu'une seule (au lieu de deux) située très près de l'échancrure mem-
braneuse (lu crochet.

Andromma Raffrayi sp. nov. —o Q long. 3 mill. —Céphalo-

thorax fiUvo-rafesceus, utrinque et postice sensiin dilutior, laevis, in

medio sat crebre, versus marginem parcïus, nigro-setosus, ovatus, sat

conve.rus. (kuli octo : quatuor antici mter se appropinquati, in lineam

teinter procurcam dispositi, medii nigri et convexi, tateralibus albi.'i.

plus quadrupla aiajoribus, quatuor postici in lineam valde procurvam dis-

positi, albi, medii niinutissinii, puncti formes, inter se quam a taterali-

bus viulto reinotiores. Oculi latérales utrinque contigui, posticus antico

paulo major. Oeuli quatuor medii areaiu multo latiorem quam longio-

rem et antice quam- postire aiigustiorem occupantes. Clypeus leviter

proclivis, oculis mediis anticis latioribus. Abdomen breviter ovalum,

convexum, albido-testaceum, breviter et parce pilosum, mamillis testa-

ceis, inferioribus teretiusculis, inter se ad basin angusie distantibus.

Chelae fulvo-rufescentes, sublaeves, validae, longue et cglindraceae, un-

gue valido et longo, marginibus sulci longe obliquis, superiore dentilms

raiidis trinis a sese aequidistantibus, ultimo reliquis minai e, inferiorc

dente unico parvo, prope radicem unguis silo, instructis. Partes oris

fulvae. Sternum albido-testaceum, nitidum et glabrum. Pedes sat ro-

busti, fulvo rufescentes, coxis, femoribus ad basin patellisque dilutiori-
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hiis, sat bvevitcr xrtoxi, tarxis milirix posticis lonfiioriljKs, iitctatariîi.s

rix breviorilius. Vlagula (jenitalis magna, paulo lalior quam loiujior,

antice postieeque fruucata et postice quam antice paulo angustior,

fusco-rufula, laevis, utrinquefoveaovata, tuberculumfulvum indudente,

impresm. Pctles-maxillares feminae fulri, tibia patella paulo longiore,

riiliiidracea, tarso tibia longiore, paulo cramore, rompresso et leriter

rurvalo. Vedes-ma.villaycs maris fulro-riifuli, apire infuscati, femore

ralido, leviter curcato, patella convexa, tibia patella circiter aequi-

longa, paulo crassiore, extus apophijsibus binis nigris, acutis et subae-

quis apophjjsique apicali fere inferiore, rufula, depressa, apice abrupte

angustiore et valde plicata insigniter i)istrurta, tarso late ovato, con-

rexo. —Hab. prom. Bonne Spei.

Description d'une nouvelle espèce de Paussus de Madagascar [Col.]

Pnr L. Fairmaire

Paussus armicollis n. sp. — Long. 4 à o 1/2 mill. —Forme et

coloi'îilioii du P. inexspectatus Fairm. (Bull. Soc. Eut. Fr.. 1899, 131)

t't distincl surtout par la structure du lobe antérieur prothoracique

iHii l'orme une lame transversale mince, élevée, terminée en dehors

par deux dents superposées formant presque une tenaille : le lobe pos-

térieur est un peu arrondi sur les côtés, la cavité médiane a le bord

postérieur échancré; les élytres ont des aspérités plus saillantes, ré-

pandues jusque sur les côtés; enfin la tète est peu fortement creusée

entre les antennes, dont le dernier article porte à la base une dent

notablement plus longue et plus grêle, un peu arquée : le bord posté-

rieur des élytres porte en dehors plusieurs longues soies et les appeu-

ilices hamif ormes du pygidium sont plus grands et plus arqués.

Vallée de la Betsiboka, avec des Fourmis à grosse tète (H. Perrier).

C'est la 4'^ espèce nouvelle de Paussus trouvée par mou ami, M. H.

Perrier, sans compter le P. scgphus Raffr., dont on ne connaissait

(pi'un seul individu incom|)let.

Les premiers états de VAcidalia litigiosaria B. [Lkp.]

Par P. Chrétien".

Commeceux de VAcidalia sericeata Hb., a^ant ma note du 12 avril

dernier, les premiers états de VAcidalia litigiosaria B. étaient à dé-

crire, n'ayant pas encore été observés —à ma connaissance du moins.


